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Često postavljana pitanja (FAQ) o kućnim životinjama
JE LI RJEŠENJE ZA ODBAČENE PSE I MAČKE DRŽANJE U AZILIMA?
Azili bi trebali predstavljati privremeni smještaj za životinje. One trebaju mnogo više od vode, hrane i samog skloništa. Potrebni su im, a to i zaslužuju, ljubav i pažnja, čovjekovo društvo, poštivanje njihove individualnosti i mogućnost za igrom i šetnjom. Rješenje je u udomljavanju tih životinja i sterilizacijom, a krajnje rješenje je promjena odnosa ljudi prema životinjama, promišljanje kod nabave kućnih životinja, odgovorno držanje tih životinja te prestanak odbacivanja na ulicu.
ODOBRAVATE LI NEVIDLJIVE OGRADE I ŠOK OVRATNIKE?
Nevidljive ograde i šok ovratnici električnim šokovima kažnjavaju pse ukoliko prekorače nevidljivu granicu dopuštenog im teritorija, zalaju ili se ne odazovu na komandu. Ove okrutne naprave nanose fizičke ozljede životinjama i negativno utječu na njihovo psihičko stanje. Ne smijemo dopustiti da društvene životinje, radi svog normalnog ponašanja kao što je lajanje, žive u stalnom strahu od električnih šokova. Metode dresure u kojima pse nagrađujemo za poslušnost imaju mnogo veći i pozitivniji učinak na samu životinju. Psi koje se dresira uz pomoć šok ovratnika ili nevidljivih ograda mogu izgraditi strah ili agresiju prema onome što oni smatraju da je uzrok šoka (prema djeci na biciklima, poštaru, susjednom psu, itd.). Treba također napomenuti da nevidljive ograde ne štite psa od okrutnih ljudi, drugih pasa ili životinja koji nesmetano mogu ući na njegov teritorij.
ZAGOVARAJU LI PRIJATELJI ŽIVOTINJA KASTRACIJU KUĆNIH ŽIVOTINJA?
Da, svakako! Samo ove godine milijuni će životinja završiti u skloništima za napuštene životinje, a napustit će ih u mrtvačkim vrećama. Još i veći broj njih bit će napušteni i prepušteni životu ulice. Ova patnja mogla bi biti spriječena kastracijom životinja. Većina lutalica dolazi od životinja koje nisu bile sterilizirane. Kastracijom postižemo da se smanji broj neželjenih životinja koje bi ionako završile na ulici gdje ih može lupiti automobil, mogu biti zaražene bolestima, napadnute od drugih životinja ili okrutnih ljudi, mogu završiti u laboratorijima, kao mamac u borbama pasa ili će jednostavno okončati svoje živote umirući polako od gladi, hladnoće i opće iscrpljenosti. Kastracija je jedini način da se zaustavi ovaj začarani krug zlostavljanja životinja. Prijatelji životinja nastoje informirati i educiranja javnost o potrebi za sterilizacijom.
KAKO ODABRATI VETERINARA?
Od velike je važnosti odabrati onog veterinara u kojeg ćete imati povjerenja. Najbolji način za to je pitati prijatelje i poznanike da vam preporuče nekog kome i oni sami vjeruju. Prije prvog odlaska veterinaru najbolje je nazvati ga i razgovarati s njime kako biste dobili barem neku sliku o njemu. Raspitajte se primaju li hitne slučajeve, obavljaju li rendgenske preglede životinja, imaju li 24-satnu njegu hospitaliziranih životinja i slično. Kada ste odabrali veterinara u kojeg imate najviše povjerenja, ne oklijevajte u traženju i drugog i trećeg mišljenja kod liječenja vaše kućne životinje. Nikada nemojte dopustit da za vrijeme liječenja vaše životinje vi niste u istoj prostoriji.
TREBA LI PSU KUĆICA?
Ukoliko psu dopustimo da živi u obiteljskoj kući bit će zdraviji i veseliji, ali činjenica je da većina pasa veći dio dana (nažalost velik broj njih i cijeli dan, mjesec i život) provedu sami na dvorištu. Ukoliko se želite uvjeriti da vaš pas ili neki drugi pas iz susjedstva ima osnovne uvjete za zaklon osigura čvrstu i sigurnu pseću kućicu.
KAKO PRIJAVITI ZLOSTAVLJANJE NAD ŽIVOTINJAMA?
Biti svjedokom zlostavljanja životinja može predstavljati traumatično iskustvo, pogotovo ukoliko ni sami niste sigurni što u takvoj situaciji učiniti. Najbolji način je upoznati se sa Zakonom o zaštiti životinja i prema njemu prijaviti zlostavljanje Veterinarskoj inspekciji, ako je potrebno i policiji, te učiniti sve kako biste se i sami uvjerili da je prijava provedena.
KOLIKO JE HUMANO KUPITI PSA?
Velika većina pasa koji se prodaju dolazi iz uzgajivačnica. U takvim uzgajivačnicama kuje se nerijetko drže u nehigijenskim kavezima na otvorenom, nezaštićene od kiše, visokih ili niskih 
temperatura i jakog vjetra. Bez mogućnosti druženja s drugim psima i bez ikakvog komfora, kuje u ovakvim uzgajivačnicama tretiraju se kao obični strojevi za rasplod! Štenci im se oduzimaju u najranijoj dobi. Ovakav nehuman način uzgoja dovodi do čestih oboljenja životinja, kao što su štenećak, gluhoća, upala očiju, fizičke deformacije i mnoge druge bolesti. I dok uzgajivači godišnje izbace na tržište milijune štenaca, isti toliki broj pasa bit će ubijen. Kada ih se ljudi zasite, svoje kućne životinje jednostavno ostave na ulicama grada ili u nekom okolnom šumarku. Zbog ovakve situacije u društvu ne možemo opravdavati uzgajanje pasa za prodaju. Osim toga, treba se protiviti samoj prodaji životinja i gledanju samo na profit. Jednako je i s drugim životinjskim vrstama. Ne kupujte životinje u pet shopu, od uzgajivača niti preko oglasnika, već ako imate vremena, volje, dovoljno mjesta i novca, posjetite jedno od lokalnih skloništa za pse i udomite nekoga od njih.
JE LI U REDU REZATI MAČKAMA PANDŽE?
Kada biste mogli pitati vašu mačku želi li da ju odvedete na deset zahvata odstranjivanja pandži, koji će joj oslabiti mišiće nogu, ramena i leđa, njezin odgovor bi bio - NE. Mnogi veterinari veliki su protivnici takvih zahvata, štoviše u Njemačkoj i još nekim državama Europe oni su ilegalni. Mačke kojima se odstrane pandže podnose strahovite bolove i probleme sa hodanjem sve dok im šape potpuno ne zacijele. Bez svojih pandža mačke ostaju bez svog prirodnog obrambenog mehanizma, postaju izložene različitim oboljenjima kože i mokraćnog mjehura. Mačke se vrlo lako može naučiti da svoje pandže ne oštre na namještaju već na za to namijenjenim površinama.
JE LI ZDRAVO HRANITI KUĆNU ŽIVOTINJU BEZMESNOM PREHRANOM?
Vaša će kućna životinja napredovati i ako je hranite vegetarijanskom hranom. Istraživanja su pokazala da se bolesti uzrokovane mesnom hranom od kojih obolijevaju ljudi mogu pojaviti i kod kućnih životinja. Uz nerijetko pesticide, hormone i antibiotike, hrana za kućne životinje često sadrži životinje koje nisu zadovoljile standard ljudske hrane. Kod većine pasa i mačaka zdravstveno stanje se čak i poboljša konzumiranjem vegetarijanske hrane, ipak treba biti pažljiv i informiran. Lako su dostupni i vitaminsko-mineralni dodaci za pse i mačke koje veterinari preporučuju bez obzira na način prehrane, a tu su naravno i kompletne gotove bezmesne hrane za pse i mačke. Za razliku od psa ako želite vašu mačku podvrgnuti vegetarijanskoj dijeti koja ne sadrži jaja i mliječne proizvode, zbog specifične prehrambene potrebe morate dodavati enzimsko-vitaminske dodatke ili hraniti vašu mačku gotovom kompletiranom vegetarijanskom hranom za mačke. Saznajte više o tome kao i razlozima bezmesne prehrane kućnih životinja u rubrici Kućne životinje.
SUSJED MI STALNO PRIJETI DA ĆE OZLIJEDITI MOJE KUĆNE ŽIVOTINJE. KAKO GA MOGU ZAUSTAVITI?
Tako da životinje držite na sigurnom s vama u kući! Oni koji kućnim životinjama dopuštaju da se skiću po susjedstvu, obavljaju nuždu na tuđem zemljištu ili laju cijeli dan, ugrožavaju time sigurnost životinje. Nemojte čekati posjet inspekcije za životinje, sudski poziv, ili, najgore od svega, susjeda da uzme 'zakon' u svoje ruke. Shvatite prijetnje ozbiljno - nemojte ostati na pretpostavci da vam susjed blefira jer vaša će životinja teško platiti u slučaju da ste u krivu. Ukoliko je vaša životinja već bila ozlijeđena, prijavite nasilnika Veterinarskoj inspekciji i prema potrebi policiji. Čuvajte sigurnost vaših životinja pridržavajući se sljedećih uputa:
	Upoznajte se sa Zakonom o zaštiti životinja, te se pobrinite da vaša životinja ima sve potrebne dozvole i cjepiva.
	Uvijek pokupite otpad za životinjom i bacajte ga na za to predviđena mjesta.
	Ne puštajte životinje same van. Ako se vaša mačka skiće po susjedstvu ili pas provodi čitave dane sam u dvorištu, odvedite ih unutra. I mačke i psi bi smjeli biti pušteni samo u ograđenom dvorištu ili na uzici i to tamo gdje vi na njih možete paziti.

ŠTO SU AQUABABIES?
Aquababies su plastične posude širine oko 10 cm u kojima se prodaju ribice, puževi i žabe u trgovinama. Takve posude nisu adekvatne za držanje niti najmanjih životinja zbog premalo prostora, a budući da se često kupuju impulzivno, kao proizvodi koji stoje neposredno uz blagajnu, većina kupaca nema potrebno znanje kako bi se primjereno brinuli o ovim životinjama. Sudbina preživjelih životinja je tužna od trenutka kupnje, a njihova prisutnost na policama trgovina ide u korist neprosvijećenom odnosu prema životinjama. Sve više trgovina odbija prodavati Aquababies zbog pritužbi kupaca. Pokažite i vi svoju zabrinutost za životinje čiji se životi ugrožavaju zbog impulsivnih kupaca na način da pišete tvrtkama koje prodaju Aquababies izražavajući svoje neslaganje.
ŠTO SU DŽEPNI 'KUĆNI LJUBIMCI'?
'Džepni ljubimci' su egzotične životinje, primjerice različite vrste glodavaca (leteće vjeverice i dr.), ježevi itd., čija je popularnost strahovito porasla u posljednjih nekoliko godina budući da čine skupinu pomodnih kućnih životinja. Premda zbog svoje veličine djeluju slatko i umiljato, 'džepni ljubimci' su divlje životinje s posebnim potrebama što se tiče okoliša u kojem žive. Zbog života u premalim kavezima pate od stresa, obično se hrane neprimjerenom hranom, te su vrlo često prisiljeni imati neprirodno velik broj okota. Kao rezultat neprimjerenog držanja i čestog ispadanja životinja iz ruku nastaju ozljede i traume. 'Džepni ljubimci' često žive u za njih neprimjerenim klimatskim podnebljima i odbacuju se po dolasku novih trendova. Također, mogu biti i opasni i prenositi različite bolesti. Trgovine kućnim životinjama koje prodaju 'džepne ljubimce' trebaju imati dozvolu Državnog ureda za poljoprivredu, te su podložne inspekciji od iste institucije. Ukoliko trgovina kućnim životinjama u vašoj blizini prodaje 'džepne ljubimce', nastojite da zaustavite prodaju tih životinja.
ŠTO DA UČINIM AKO SMATRAM DA MI JE VETERINAR ILI NJEGOVATELJ OZLIJEDIO ŽIVOTINJU?
Ako sumnjate da je veterinar nesavjesno postupao s vašom kućnom životinjom, trebali biste ga prijaviti Veterinarskoj inspekciji. Stres i strah koji je životinja prošla ništa ne može ukloniti. Događalo se da su životinje bile teško ozlijeđene ili umrle u salonima za uljepšavanje kada su ostavljene same ispred vrućih sušila. Također, neke su životinje nađene kako vise zakvačene za ogrlice nakon što su ostavljene u kadama ili na stolovima za šišanje. Poduzimanje mjera opreza najbolji je način za sprječavanje ovakvih nesreća: Mi preporučujemo da sami naučite uređivati svoju životinju ili zaposlite osobu koja posao obavlja u vašem domu tako da ju možete nadgledati. Ukoliko ipak odlučite ostaviti životinju u salonu, zatražite prije toga preporuke od drugih klijenata. Ako osoba koja uređuje životinju nanese vašoj životinji ozljede, možete podići tužbu protiv te osobe ili salona. Buduće tragedije mogu se spriječiti i vašom pričom o ozljedama koje su nanesene vašoj životinji na lokalnoj televiziji ili u novinama.
A EUTANAZIJA?
Samo u SAD-u svaki se dan rode deseci tisuća štenaca i mačića. Ako tu brojku usporedimo sa 11.000 ljudi rođenih svaki dan, jasno je da za sve ove životinje nikada neće biti dovoljno domova. Azili za životinje bave se bolnim poslom zbrinjavanja životinja koje nitko ne želi. Oni koji odbijaju sterilizirati svoje kućne životinje, koji ih bacaju na cestu kada im dosade, koji daju prednost trgovinama kućnim životinjama pred udomljavanjem napuštenih životinja, čine eutanaziju tragičnom potrebom.
ŠTO JE UČINJENO SA BONSAIKITTEN.COM?
Premda je ovaj web site postavljen kao šala, neprimjeren je i svakako nije smiješan. Navodno ga je kreirao student kao internu šalu među prijateljima. Nisu otkriveni nikakvi dokazi mučenja životinja i vjerojatno je autor stranice želio dobiti pozornost uznemirujući ljude koji se brinu za životinje. Iako šala, ostaje pitanje kakav bi primjer mogao imati na stvarnu okrutnost prema životinjama.
ŠTO JE SA PSIMA NA LANCU?
Osuđivati pse na samotno zatočeništvo na lancu toliko je okrutno da je u nekim gradovima i državama proglašeno protuzakonitim. Zavezani psi bivaju izloženi vrućini, hladnoći, kiši i vjetru i samim time riziku od iznemoglosti ili ozeblina. Lanci se mogu zapetljati oko stabala ili drugih predmeta, posude sa vodom i hranom mogu se prevrnuti, a hrana se ljeti brzo kvari a zimi smrzava. Psi na lancima često se boje nepoznatih ljudi i grčevito štite svaki komadić svoga teritorija. Lake su mete okrutnih ljudi koji ih izazivaju i zadirkuju, te stoga ne čudi da psi koji većinu života provedu na lancima često postaju opasni dok dobro socijalizirani psi rijetko grizu. Najgore od svega, psi na lancima vrlo su usamljeni. Oni su životinje koje žive u čoporima te vole i žele biti voljeni od svojih ljudskih obitelji. Oduzeti psu takvu privrženost toliko je okrutno da neki psi polude od usamljenosti. Za sve je najbolje kada se psi tretiraju kao članovi obitelji.
ŠTO JE S PTICAMA U KAVEZU?
Sve ptice u kavezima su ili zatočene ili uzgojene u zatočeništvu. U divljini, ova prekrasna stvorenja nikada nisu sama i, ako se na trenutak odvoje, počnu snažno dozivati svoje jato. Budući da žive u jatima, međusobno se čiste, zajedno lete, igraju se, dijele brigu o jajima. Mnoge vrste ptica imaju jednog partnera kroz cijeli život i dijele roditeljske dužnosti. Također, mnoge ptice neće zamijeniti partnera nekim drugim ako ga izgube. Život u zatočeništvu često pticama predstavlja smrtnu kaznu budući da znaju patiti zbog neprimjerene prehrane, usamljenosti i stresa zbog života u skučenom prostoru. Ptice trebaju letjeti i biti sa svojom vrstom u prirodnom okruženju. Zatočeništvo kod njih uzrokuje velike promjene u raspoloženju. U New York Timesu objavljen je članak u kojem je objašnjeno kako mnoge ptice polude kada se nađu u zatočeništvu. 'Frustracija', kaže Dr. James Serpel, zoolog sa Sveučilišta Cambridge, 'rezultira abnormalnostima u ponašanju koje se ponavlja, primjerice, ptica okreće glavom naprijed - nazad ili se neprestano premješta s noge na nogu, čupa si svo perje i ponaša se agresivno.' Samo u SAD-u se prokrijumčari više ptica nego bilo kojih drugih životinja. Prije transporta, često ih se prisilno hrani, krila im se potkrešu, kljunovi zavežu i skriva ih se na sva moguća mjesta, od rezervnih guma do prtljage. Nije neobično da 80% ptica umre u jednoj pošiljci. Uzimanje životinja iz prirodnih staništa ugrožava pojedine životinje ali i čitave populacije i ekosustave. Primjerice, populacija južnoameričke crvene are spustila se za 75% u posljednjih 10 godina zbog krijumčarenja ptica kolekcionarima u SAD i Europu. Pticama uzgojenim u zatočeništvu nije ništa bolje. One starije od 8 do 10 tjedana ne prodaju se dobro u trgovinama kućnim životinjama tako da mnoge služe za rasplod i provedu čitav život u malim kavezima. 
ZAŠTO SE MAČKE NE SMIJU PUŠTATI VAN?
Mačke bi se trebale puštati van u šetnje na uzicama, jednako kao i psi da se igraju u dobro ograđenim dvorištima. Proizvodi poput fleksibilne mrežaste ograde koja se postavlja na vrh ograde dvorišta sprječavaju mačkama da se popnu preko. Poput male djece ili pasa, mačke puštene van bez nadzora ugrožene su od automobila, drugih životinja, okrutnih ljudi i bolesti. Mnogi ljudi smatraju mačke koje se šeću slobodno svojim kućnim životinjama. Takve mačke znaju biti upucane, otrovane, ukradene od strane ljutih susjeda, kao i oboliti od teških bolesti. Na sreću, mačke mogu sretno živjeti u kućama. 
ŠTO JE SA STERILIZACIJOM MAČAKA LUTALICA?
Sterilizacija mačaka lutalica uvelike sprječava patnje budućih generacija, iako mačkama ne poboljšava kvalitetu života jer se i dalje svakodnevno bore za opstanak u neprijateljskom okolišu. Izuzetak su mačke izolirane od prometnica, ljudi i ostalih životinja koje bi ih mogle ozlijediti, ako ih ljudi hrane i pružaju medicinsku skrb, ako su u području gdje nisu u doticaju s divljim životinjama i gdje je umjerena klima.
ŠTO MOGU UČINITI AKO NETKO ZLOSTAVLJA ŽIVOTINJE U MOJOJ LOKALNOJ TRGOVINI KUĆNIM ŽIVOTINJAMA?
Postoji Zakon o zaštiti životinja Republike Hrvatske koji regulira prodaju životinja u trgovinama kućnih životinja, ali te trgovine podliježu i lokalnim zakonima. Svakako, ukoliko ima osnove, prijavite ih.
ŠTO DA UČINIM AKO VIŠE NE MOGU DRŽATI SVOJU KUĆNU ŽIVOTINJU?
Činjenica da morate dati svoju kućnu životinju može biti vrlo traumatična za vas, a svakako i za vašu životinju. Ako ipak zbog okolnosti ne možete zadržati ili dobro brinuti o svojoj životinji i ako ste iscrpili sve mogućnosti poput prijatelja i rođaka, nemojte donositi prenagle odluke. Nikad nemojte životinju dati nekome, a da ne provjerite identitet te osobe, puno ime, adresu, broj telefona, broj vozačke dozvole i objasnite da ćete je s vremena na vrijeme posjećivati (da bi se uvjerili da doista živi tamo).
ŠTO MOGU UČINITI AKO PRONAĐEM ŽIVOTINJU LUTALICU?
Ako vam zalutala životinja dođe pred kućni prag, nemojte odmah pretpostaviti da ima dom i da je samo u prolazu. Nećete pogriješiti ako je za svaki slučaj zbrinete. Ako ima vlasnike, naći ćete ih putem oglasa, a ako nema tim ste joj spasili život. 
Životinje koje lutaju rijetko mogu dugo preživjeti same. Umiru od bolesti, trovanja, gladi, skupljaju ih za laboratorijske pokuse i slično. Ako nađete lutalicu, ukoliko možete, uzmite je k sebi! Ako životinja nije sterilizirana, sterilizirajte je, jedna lutalica brzo se može pretvoriti u desetak. Stavite oglas u novine. Postavite plakate u promjeru dva kilometra ''Traži se skrbnik ili udomitelj. Nazovite (broj telefona)''. Ako ne možete naći skrbnika životinje, nađite joj dom u kojem će je tretirati kao člana obitelji. Neka osoba koja vas nazove vama da detaljan opis; tako se eliminiraju oni koji mačke žele prodati u laboratorije ili za trening borbenih pasa. Uvijek nastojte sterilizirati životinju prije nego je date u novi dom. Ako je ne možete udomiti, odvedete je u sklonište koje vodi neka humana organizacija.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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